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Актуальність. Дослідження стресу серед студентів-медиків є важливим 

через інтенсивне розумове та емоційне навантаження, яке вони відчувають під 

час навчання [1]. Постійний стрес може порушувати процеси адаптації та 

призводити до різних психічних і фізичних проблем та знижувати якість їх 

навчання і майбутньої професійної діяльності [2]. Хоч багато наукових робіт 

фокусуються на екзаменаційних стресах, важливо також враховувати стрес у 

менш критичні періоди, коли студенти стикаються з накопиченим 

навантаженням, пов'язаним із домашніми завданнями, підготовкою до 

практичних занять та груповими проектами [3]. 

Мета. Оцінити рівень стресу серед студентів-медиків та визначити його 

вплив на їхнє фізичне і психічне здоров'я. Розробити рекомендації щодо 

зниження рівня стресу та покращення психологічного благополуччя студентів. 

Матеріали та методи. У ході дослідження було проведено анонімне онлайн 

опитування за допомогою Google Форми, участь у якій взяли 43 респонденти 

(жінок - 21, чоловіків – 22), у віці від 18 до 30 (середній вік 19±1,25).  

Результати та їх обговорення: Спираючись на результати анонімного 

опитування, було встановлено що 44,2% респондентів часто відчувають стрес 

під час навчання (Рис. 1).  

 
Рис. 1. Частота виникнення стресу під час навчального процесу 

 

Передовими детермінантами, які викликають стрес під час навчання, 

згідно з результатами опитування, можна вважати: високі навчальні 

навантаження (76,7%) та відсутність вільного часу (69,8%) (Рис. 2).  
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Рис. 2. Основні фактори які викликають стрес під час навчання 

 

Більшість респондентів (58,1%) вважають, що стрес впливає на їхнє 

фізичне здоров'я, тоді як 23,3% не відчувають такого впливу, а 18,6% не 

впевнені в цьому. Але незважаючи на досить великий відсоток опитуваних, які 

відчувають проблеми зі здоров'ям, 81,4% з них не зверталися за допомогою до 

фахівців (психологів, медиків) для вирішення цієї проблеми. Також, згідно з 

результатами опитування, 41,9% респондентів іноді стикаються з проблемами 

зі сном через стрес під час навчання, 37,2% відчувають такі проблеми часто, 

тоді як 20,9% ніколи не спостерігали подібних труднощів. 

Висновки: Підсумовуючи статистичне дослідження, можна стверджувати, 

що стрес є поширеною проблемою серед студентів, яка негативно впливає на їх 

фізичне здоров’я та викликає проблеми зі сном. Хронічний стрес погіршує 

самопочуття, призводячи до серйозних порушень сну, що ускладнює навчання. 

Це, в свою чергу, викликає труднощі з мотивацією та посилює когнітивні 

проблеми, такі як погіршення пам’яті та концентрації.  

Для подальшого розвитку вивчення проблеми стресу серед студентів 

необхідно зосередитися на мультидисциплінарному підході, який враховує 

різні аспекти їхнього життя. Важливо продовжувати дослідження причин 

стресу, щоб розробити адаптивні стратегії управління ним. Це включає 

проведення більш глибоких досліджень, які враховують особистісні 

особливості, соціально-економічний статус та культурні фактори студентів. 

Також необхідно впроваджувати програми з психологічної підтримки та 

профілактики стресу на базі навчальних закладів, які можуть включати 

тренінги з управління стресом, заняття з медитації та йоги, а також 

інформаційні кампанії про здоровий спосіб життя. Крім того, важливо залучати 

викладачів до формування підтримуючого навчального середовища, де акцент 

робиться на гнучкості навчальних планів і можливостях для індивідуального 

навчання. Співпраця між студентами та викладачами може сприяти 

формуванню більш позитивного навчального досвіду. Зрештою, регулярне 

моніторинг стану психічного здоров’я студентів і аналіз ефективності 

запроваджених заходів допоможуть адаптувати програми до потреб молоді, що 

в свою чергу, забезпечить їхнє загальне благополуччя та успішність у навчанні. 
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Вступ.  

Оперізуючий герпес, також відомий як оперізувальний лишай, є вірусним 

синдромом, спричиненим реактивацією вірусу вітряної віспи. Після епізоду 

вітряної віспи (вітряної віспи) вірус варіцелла-зостер залишається в нервовій 

системі в латентному стані. Оперізуючий герпес зазвичай виникає у дорослих 

або людей похилого віку. [1] 

Актуальність теми. 

Захворюваність оперізуючим герпесом коливається від 1,2 до 3,4 на 1000 

осіб на рік серед молодих здорових осіб, тоді як захворюваність становить 3,9-

11,8 на 1000 осіб на рік серед пацієнтів старше 65 років. При оперізуючому 

герпесі немає сезонних коливань. Рецидиви найчастіше спостерігаються у 

пацієнтів з імуносупресією. [1-2] 

Мета роботи.  

Метою даної роботи є розглянути клінічні аспекти хвороби, сучасні 

методи діагностики та варіанти лікування оперізуючого герпесу.  

Матеріали та методи.  

Було проведено огляд наукової літератури з міжнародних баз даних, таких 

як PubMed, Google Scholar та Medline, з акцентом на статті за період 2019–2024 

років. Основними критеріями відбору джерел були клінічні дослідження, 

систематичні огляди, метааналізи, а також випадки клінічної практики. Було 

розглянуто основні підходи до діагностики та лікування патології.  

Результати та обговорення.  

Оперізуючий герпес широко відомий як оперізувальний лишай. Це вірусне 

захворювання, спричинене реактивацією вірусу вітряної віспи, який 
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